

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Biroul permanent al Camerei Deputaților
Inițiative legislative



Nr. 33 din 3.02.2004

Grupul parlamentar al PSD

Către,

Biroul Permanent al Camerei Deputaților

În conformitate cu prevederile art.107 din Regulamentul Camerei Deputaților, vă înaintăm spre dezbatere și avizare în procedură de urgență, **propunerea legislativă privind trecerea unor imobile concesionate din proprietatea publică a statului în proprietatea privată a statului și vânzarea acestora.**

Lider grup parlamentar,

Deputat Viorel HREBENCIUC

EXPUNERE DE MOTIVE

Lege nr.219/1998 privind regimul concesiunilor a creat cadrul legislativ pentru concesionarea, atât a activităților sanitare veterinare publice de interes național, cât și a bunurilor imobile, proprietate publică a statului, către concesionarii activităților sanitare veterinare publice de interes național.

Având în vedere perioada ce a trecut de la adoptarea acestui act normativ a devenit evidentă necesitatea promovării unei legi, lege prin care concesionarii activităților sanitare veterinare publice de interes național, pe lângă bunurile mobile aflate în dotarea circumscripțiilor sanitare veterinare de asistență, să preia, după trecerea acestora în domeniul privat al statului, și bunurile imobile prin vânzarea acestora.

Pe lângă necesitatea existenței unei bune pregătiri profesionale și a practicii în domeniu, pentru asigurarea unor servicii sanitare veterinare de către medicii veterinari, conform atribuțiilor stabilite acestora de către Legea sanitară veterinară nr.60/1974, republicată, cu modificările și completările ulterioare, a apărut, ca urmare a dezvoltării acestei activități, și necesitatea deținerii de mijloace materiale și financiare și în unele cazuri, de forța de muncă suficientă pentru desfășurarea în bune condiții a activității sanitare veterinare pe întreaga durată a contractului de concesiune a acestor activități.

Conform art.1 alin.(1) din Legea nr.592/2003 privind modificarea și completarea Legii nr.160/1998 pentru organizarea și exercitarea profesiei de medic veterinar, publicată în Monitorul Oficial nr.8/7 ianuarie 2004, „profesiunea de medic veterinar este o profesiune liberală și independentă, cu organizare autonomă reglementată. Este organizată și funcționează în baza principiului autonomiei, în cadrul forului profesional reprezentat de Colegiul Medicilor Veterinari”.

Având în vedere faptul că pentru aceste clădiri, sedii de circumscripții sanitare veterinare aflate în domeniul public al statului prin bugetele anuale aprobate de Ministerul Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului nu au fost alocate fondurile necesare întreținerii, reparației și modernizării acestora (multe din aceste clădiri au fost construite în perioada 1950-1980), iar medicii veterinari concesionari au realizat în principal investiții în dotări materiale (aparatură și instrumentar medical veterinar), aceste clădiri s-au deteriorat continuu.

Investițiile necesare a fi realizate în aceste clădiri, pentru aducerea lor la funcționalitate, se ridică la sume foarte mari care nu pot fi amortizate pe durata concesiunii acestora.

Menționăm că, în prezent, majoritatea circumscripțiilor sanitare veterinare concesionate funcționează fără autorizație sanitară veterinară neîndeplinind condițiile minime impuse de legislația sanitară veterinară în vigoare (nu dispun de apă potabilă curentă, nu sunt racordate la rețeaua de canalizare, au acoperișurile deteriorate ceea ce permite infiltrarea apei pluviale etc.).

Ținând cont de cele prezentate și având în vedere cerințele Comunității Europene, de eliminare a barierelor în cadrul dreptului de stabilire și a liberei practici a serviciilor, considerăm că este necesar ca aceste clădiri să fie vândute medicilor veterinari.

Concesionarii activităților sanitare veterinare publice de interes național, care vor cumpăra bunuri imobile prevăzute în anexa la prezenta hotărâre, au obligația de a efectua investițiile necesare asigurării funcționării acestora, ca circumscripții sanitare veterinare și clinici veterinare autorizate în condițiile prevederilor legale în vigoare.

Plata bunurilor imobile se poate efectua și în rate pe perioada de zece ani, iar la cuantumul fiecărei rate se aplică o dobândă care să fie la nivelul ratei dobânzii de referință a Băncii Naționale a României.

Astfel, prin vânzarea bunurilor imobile, medicii veterinari ar fi interesați și în realizarea unor investiții în aceste imobile în vederea asigurării serviciilor de asistență medicală veterinară la un înalt nivel profesional.

Menționăm că, un număr tot mai mare de persoane fizice și juridice, care desfășoară activități sanitare veterinare, așteaptă o reglementare legală, care să le ofere precizări și certitudini, în angajarea lor în realizarea unor investiții în vederea creșterii nivelului calitativ al serviciilor de asistență medicală veterinară.

Având în vedere aspectele relatate, a fost elaborată prezenta propunere legislativă privind trecerea unor imobile concesionate din proprietatea publică a statului în proprietatea privată a statului și vânzarea acestora pe care o supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare în procedură de urgență.

Inițiatori,

Deputat PSD Ion Bozga

Deputat PSD Florin Iordache

Deputat PSD Elena Liana Naum

Deputat PSD Tiberiu Sbârcea